
Úmysl národní: Za nenarozené, nechtěné a zne
užívané děti – ať na přímluvu svaté Ludmily kaž
dého přijímáme s vděčností a úctou k Bohu za dar 
života.
„Hodnota lidského života je natolik veliká a právo 
na život nevinného dítěte, jež roste v matčině lůně, 
je natolik nezcizitelné, že není žádným způsobem 
možné považovat za právo na vlastní tělo možnost 
rozhodovat o tomto životě, který má finalitu sám 
v sobě a nemůže být v žádném případě předmětem 
nadvlády jiné lidské bytosti.“ Prosme svatou Lud
milu, která měla blahodárný vliv na svého vnuka, 
aby bylo podle jejího vzoru stále více těch, kteří 
jsou odhodlaní hovořit i jednat ve prospěch našich 
bezbranných bratří a sester a kteří přispějí k mobili
zaci svědomí na obranu práva na život a k zavedení 
účinných opatření, zajišťujících náležitou právní 
ochranu lidského života.“ (Papež František)
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Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, 
která spojuje všechny křesťany s papežem Františ
kem a jeho záměry. Připojte se k rodině služebníků 
v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabíd-
nou svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi. 
Kaž dý měsíc je za vás sloužena mše svatá. 

DENNÍ  
MODLITBA  
APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den 
a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté ne
ustále zpřítomňuje svou oběť za  záchranu světa, 
ti nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti. 
Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvod
cem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pan
nou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, 
to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména 
na úmysly Svatého otce a našich biskupů: 

Všeobecný nebo evangelizační úmysl
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

K prohloubení našeho spojení  
se Svatým otcem Františkem  
Celosvětová síť modlitby  
s papežem doporučuje:

Novéna s prosbou  
o statečnost

Pro příznivce Apoštolátu modlitby 
cena 30 Kč (+ poštovné).
Objednávky: www.refugium.cz; 
apostolatmodlitby@gmail.com

Knižní tip Apoštolátu modlitby



ŘÍJEN – Misijní poslání laiků v církvi

Úmysl evangelizační: Modleme se, aby laici, ze
jména ženy, měli v síle svého křtu větší podíl na 
odpovědnosti v církevních institucích.
Postoj, který mateřství považuje za překážku pro 
společenský růst ženy i z hlediska uplatňování se 
v zaměstnání, je omezený. „Omezování přítomnosti 
matky s  jejími ženskými vlastnostmi je pro naši 
zemi velikým ohrožením.“ (AL 173) Život v církvi 
bez ženy není možný. Ocenit její poslání i důstoj
nost v církvi je rozhodnutím, které jde proti proudu! 
Žena je sestra v Pánu, každá v sobě svojí jedineč
ností, neopakovatelností a nezaměnitelností nese 
obraz Boha. Je to svatost žen, ne aktivita kléru, která 
ukazuje cesty k podstatnému, co v hluku dnešního 
světa lehce ztrácíme. Jejich služba není pouhou 
prací, ale je cestou k druhému skrze námahu práce. 
Kdy konečně tuto přítomnost žen začneme obdi
vovat? Nedoplňují snad takto petrovskou aktivitu 
církve svědectvím čistoty, střídmosti, moudrosti 
a sesterského života?  

Úmysl národní: Za misie – ať je na přímluvu sva
tého Jana Nepomuka Neumanna s nadšením pod
porujeme, šíříme radost evangelia a pomáháme 
potřebným.
Svatý Jan Nepomuk Neumann patří do rodiny 
amerických svatých, jako jsou například sv. Eliza
beth Anna Setonová, sv. Františka Xaveria Cabrini, 
bl. Kateri Tekakwitha, ct. Pierre Toussaint a otec 
Felix Varela. Museli opustit vlast a nastoupit cestu 
dlouhou tisíce kilometrů. Pro každého to byl úkon 
odevzdání se Bohu v důvěře, že on je posledním cí
lem každé cesty. A všichni nabízeli vztaženou ruku 
naděje těm, které cestou potkali, a nezřídka v nich 
probudili život víry. Kdo ponese svědectví dobré 
zvěsti do neklidných čtvrtí a okrajů města, do míst, 
kde se scházejí mladí a hledají někoho, komu by se 
mohli svěřit? My to můžeme na přímluvu těchto 
světců činit vnitřně a spolu s nimi se tak dostat až 
na konec světa, i když se modlíme a obětujeme „jen“ 
v komůrce svého srdce.

LISTOPAD – Oblast umělé inteligence

Úmysl všeobecný: Modleme se, aby pokrok v ob
lasti robotiky a umělé inteligence byl vždy ve služ
bách člověka.
Umělá inteligence nebude nikdy inteligencí v lid
ském slova smyslu. Inteligence nám může říci, 
k čemu je pro kladivo hřebík. Když někomu dáte 
do rukou kladivo, může všechno vidět jako hřebík. 
Robot potřebuje od člověka přesnou informaci. 
V souvislosti s umělou inteligencí se slovu inteli-
gence přisuzuje něco, co nemá: je ve skutečnosti 
umělým informačním systémem. Ty jsou nástro
jem vědy a techniky. Tyto systémy necítí jako člověk. 
Ruka a mozek jsou stále nejdokonalejšími a zároveň 
nejtajuplnějšími lidskými výsadami. Informační sys
témy jsou velmi působivé, umí znásobit účelovou 
lidskou racionalitu, schopnost člověka jít za svým 
záměrem. Člověk je i velmi křehká bytost, proto je 
důležité, aby si byl vědom rizika, které tyto cíle lid
ského umu skrývají. Čím mocnější nástroje člověk 
má, tím více musí rozlišovat, kam své úsilí směřuje: 
zda je skutečně ve službě jemu samotnému, bližním, 
a dokonce Bohu.

Úmysl národní: Za kostelníky, ministranty, akolyty, 
lektory a farní rady – ať pod ochranou svatého 
Jana Nepomuckého každý naplno slouží na svém 
místě v církvi.
Svatý Jan Nepomucký je patronem těch, kdo se učí 
mlčet a mluvit na správném místě. Nejlepší odpo
vědí na nedostatek porozumění je diskrétní mlčení. 
Když žijeme ve farnosti a  jsme pověřeni nějakou 
službou, nejsme jen pasivními členy. Víme, jak těžké 
je rozeznat, kdy je lépe mlčet, a kdy se naopak za 
naším mlčením skrývá pouhá zbabělost. „Díky zá
zraku slova víme, že toho ve skutečnosti víme velmi 
málo, totiž že existuje tajemství. Tváří v tvář tomuto 
tajemství – a cítíce zároveň onu pro nás téměř tvůrčí 
moc slova – pokoušíme se odnepaměti oslovit to, 
co je nám tímto tajemstvím zahaleno, a svým slo
vem to ovlivnit.“ (V. Havel) Sloužit věrně na svém 
místě v církvi je vždy dobrou školou, kdy mlčet a kdy 

 mluvit. Dobrým slovem se služba znásobí, nevhodné 
slovo může i tu nejvznešenější službu pokazit.

PROSINEC – Život modlitby

Úmysl evangelizační: Modleme se, aby náš osobní 
vztah s Ježíšem Kristem byl živen slovem Božím 
a životem modlitby.
„Každý den je možné nalézt několik minut, aby
chom se spojili s živým Pánem, řekli mu věci, které 
nám dělají starosti; modlili se za potřeby rodiny, 
za někoho, kdo prochází těžkým obdobím; prosili 
ho o pomoc v lásce; děkovali mu za život a dobré 
věci; poprosili Pannu Marii, aby nás chránila svým 
mateřským pláštěm. Jednoduše řečeno: tato chvíle 
modlitby může přinést rodině velmi mnoho dobra. 
Různé projevy lidové zbožnosti jsou pro mnohé ro
diny duchovním pokladem. Společná cesta modlitby 
dosahuje vrcholu ve společné účasti na eucharistii, 
zejména v rámci nedělního odpočinku. Ježíš klepe 
na dveře rodiny, aby s ní sdílel eucharistickou hos
tinu.“ (AL 318) 

Jan Jemelka – Směrem do neznáma


